

星岛社区于2006年4月29日经新城管委会批复成立,是新城最早的城市社区。辖区面积0.8平方公里,社区管辖内有3个住宅小区和市行政中心各局办。

社区以“幸福”党建为抓手,不断创新基层党建工作。先后获得“省级充分就业社区”“省级群众体育先进单位”“首批市级幸福社区示范点”“舟山市文化示范社区”等称号。

差远啦,特别是2017年8月千岛街道成立以后,社区环境更是有了明显提升。”王洁一边巡逻一边向记者讲述着星岛社区这些年的点滴变化。

当时星岛社区缺少绿化,各种生活设施也不齐全,甚至去菜场买菜都要走很远的路,“我刚搬来时街上人员很少、清光冷气的,孩子在南海实验学校上学,傍晚5点40分放学回家时天都快黑了,然而路灯并没有几盏,让孩子自己回家都不太放心。”回想起社区刚起步时的光景,王洁记忆犹新。“现在可不一样了,绿化带越来越多,学校、医院也逐渐建起来,附近的城市驿站也开馆近两年了。”

历时整整1小时,行走3.8公里,护卫队员结束了当天的巡逻任务,记者的手机计步软件显示5563步。“红袖章家园护卫队”自2015年成立以来,无论天气如何都风雨无阻,队员中绝大多数是自成立起就加入的。王洁说:“社区是居民们共同的家,现在各种软硬件设施都很好,也需要居民们一同维护好环境。”

驿站:以文化人 奔幸福之路

你幸福吗?许多人对此的回答往往是空泛的。而在星岛社区,居民不仅给出了肯定的回答,而且“幸福”二字正是他们日常生活的真实写照。

星岛社区副主任姚瑾微向记者介绍,星岛社区以“幸福党建”为引领,探索

“党建+文化”服务模式,建立多个文化团队,大大丰富了小区居民的文体活动。小区中间的传统文化步行街上分布着琴箫社、茶艺馆和画廊等,文艺气息十分浓厚,千岛街道城市驿站就位于这条传统文化步行街上。

亲子诵读《三字经》、“丝情话意”葫芦丝、手机摄影公益培训、“绿野仙踪”身心放松疗愈……来到城市驿站,一楼大厅里不大的预告牌上写满了本月活动内容,包含亲子类、技能类等多个类型。“预告牌就这么大,但活动数量越来越多,只能把字缩小一点了。”城市驿站工作人员说。

翻阅活动登记表,发现从2018年1月1日至今,千岛街道城市驿站已举办307场活动,共吸引18896人次参加。这些活动的举办者大多是社会组织和社区的群团组织,社区文体团队、舟山市阿拉义工协会、红十字应急救护培训基地、手工妈妈团等42家组织已入驻驿站,为附近社区居民提供形式多样的文化娱乐活动。

下午四点,走进驿站三楼,一阵悠扬婉转的曲声让人沉醉其中。循着声音走进舞蹈厅,王星璿正在排练自己的独舞,她在附近的一所学校教音乐,舞蹈是她的兴趣也是工作所需。“现在音乐老师要样样精通的,平常上班时间可以在学校练一练,下班就来驿站里的排练厅。”王

星璿说,城市驿站每天开放12个小时,提前登记预约即可使用场地,她排练舞蹈不用再担心没场地。“明天我要参加市音乐教师比赛,要好好准备了。”

在星岛社区,不仅年轻人的精神文化生活异常丰富,老年人的生活同样也多姿多彩,海之星合唱队、海之韵歌舞队等6支文体团队中就不乏老年人的身影。金桂娥老人今年74岁,党龄超过50年,来到社区已经有9个年头。“社区在驿站开办了老年电大班,有专门的教室,每周五上午都有课。”金桂娥说,“这个学期学了茶艺和安全防范知识,学期结束优秀学员还有证书拿。每天都很有充实,感觉自己的心态都年轻了。”

星岛社区是舟山“首批市级幸福社区示范点”“文化示范社区”,“我们社区的体量在这里,肯定和杭州等其他大城市的社区比不了。”姚瑾微诚恳地说,“睦邻守望、和谐相处是我们所追求的,为实现居民幸福所做出的工作在于日积月累、更要内化于心。”

2017年7月,舟山提出建设“四个舟山”,其中“幸福舟山”是根本归宿。全面提升幸福指数,让居民有更多的获得感、成就感、归属感和自豪感成为舟山的重要课题。星岛社区正是“幸福舟山”的一个缩影,从幸福社区到“幸福舟山”,海岛居民的和美生活正在陆续实现……